Matemadticas CCSS | 12 Bachillerato
HOJA 2 DE EJERCICIOS RESUELTOS
UNIDAD 9: CONTINUIDAD

Ejercicio 1:
Estudia la continuidad de las funciones en x = 3, y si presentan discontinuidad,
decide de qué tipo de discontinuidad se trata.

[x +3 si x <3 12 .
six <3
a) flx) =16 si x=3 d fx)={x—-3
(x* —2x +3 si x>3 x—15 six>3
121 M K<3 x+1 six=3
x p—
b) flx) =1, i3 e f=fx=1 =
(x —2 si x >3 =4 Six=3
a) f(3)=6
im f(x) = im(x+3)=6
= G — imflx)=6
lim f(x)= lim (x* —2x+3)=6 x—3
x—33" x—3
Como f(3) = lim f(x), la funcion es continua en x = 3.
b) f(3)=6
m f(x) = lim —2— —6
x—3 x—3 X —1 — No existe fim f(x), y la funcion no es continua
. o . _ x—33
I )= I (=2 =1 g3
Se trata de un punto de discontinuidad inevitable de salto finito.
d) f(3)=-12
im f() = fim —2— = —
x—3 =3 X —3 — No existe lim f(x), y la funcion no es
lim f(x)= lim (x —15)= <12 o
3 r—3* continua en x = 3.
Se trata de un punto de discontinuidad inevitable de salto infinito.
e) f(3)=-2
1
lim f(x) = fim 22~ — 2
¥ —3 =3 w1

Como f(3) # lim f(x), la funcion no es continua en x = 3.

x—33

Se trata de un punto de discontinuidad evitable.
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Ejercicio 2:

» Calcula k para que la funcion y = f(x) sea continua en R:
x3_2x+k x=3
x =
A B

fim (x3—2x+ b =21+ 4k
x—3

f(3) =7

20+ k=7 — k=_14

Ejercicio 3:
a) ;Cual de las siguientes graficas corresponde a una funciéon continua?

b) Senala, en cada una de las otras cinco, la razon de su discontinuidad.

al )

)
’( 2 :f —-._\ -
- g ffr __?-‘ —| B ;) ¥
[ B
i 11 |
i e) §]
o 41 ® o ..-"""“'r
N/ 2l
=1 S 2% 24

a) Solo la a).

b)b) Rama infinita en x =1 (asintota vertical).
¢) Rama infinita en x = 0 (asintota vertical).
d) Ssaltoen x = 2.

e) Punto desplazadoen x=1; f(1)=4; lim f(x) =2
x—=1
f) No estd definida en x = 2.

Ejercicio 4:
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Indica para qué valores de R son continuas las siguientes funciones:

a)_}'-S—% b)y=Vx-3

C)y-% d) y=V-3x

e)y=V5-2x Dy=x?-x

a) IR b) [3, +ee) c)R - 1{0]

d) (<o, 0] e) [;m E H R

2

Ejercicio 5:
Comprueba que las grificas de estas funciones corresponden a la expresion
analitica dada y di si son continuas o discontinuas en x = 1.

//'
1-x% si x=<1 EEENLEN
2)./(x) {x—l six>1 _f;._!fv,
/
/
b)f(.x)-{x+2 ol x<1 }/
3 si x>1 2/
2 | y
\
: \L1/
x- six=1 2
S(x) {—1 si x=1 :\ 4
2 »

a) Continua.
b) Discontinua.
¢) Discontinua.

Ejercicio 6:
x¥2_1si x<0

Comprueba si la funcion f(x) = { R es continua en x = 0.
x—1 si x=0

¥ Recuerda gque para gque f sea continua en x = 0, debe verificarse gque:

12,50 =7 (O

lim fx)= lim [f(x)= lim f(x)=-1=/f(0)

x— 0 x — o x—0

Es continua en x = 0.
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Ejercicio 7:
Comprueba si las siguientes funciones son continuas en los puntos que se
indican:

a) filx) = {gi:?ﬁz :: i;:i en x=-—1
2—x* si x<2

b)f(>) = {(xfz]—a six>2 O a=Z
Ix si =1

c)ﬁx}-{x+3 si a>1 en x=1

a) No, pues no existe f(-1).

b) fim flx)= lim _f(x) = f(2) =-2. 5i es continua en x = 2.
R x .

c) lim flx)=3= lim [f(x)=4 Noescontinuaen x= 1.
x— 1" x—= 1
Ejercicio 8:
Representa las siguientes funciones y explica si son discontinuas en alguno
de sus puntos:

_J2x-1 si <3
2/ (x) {S—x si x=3

1 si x<0
I:')‘"\‘ﬂ("ﬂ-{.:|:3+1 si x>0

2 .
C)ﬁx)'{i 2 s1 x<2

si x> 2
a) Discontinua en x = 3. ¥
/}
- e
3 /
// Y
///? 1 P 3 1 '11“"“1L.,__h -
P
b) Funcion continua. ¥ f
1/
T/
21 .
4 2 IR
¢) Discontinua en x = 2. ¥
2 ]
_ /| \
N ___,!" r 8 4 3%
4
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Ejercicio 9:

Calcula, en cada caso, el valor de & para que la funcién f(x) sea continua
en todo R.

a)f(x}-{xz_é si x=3 b) f(x) = {ﬁ—(xf“'Z] si x<2

x+k six>3 xZ2+kx six=2

C)ﬂx)_{(x2+x)fx si =0

k si x=0
a) Iim_fix) =5=f(3)
vl S5=3+k — k=
fim flay=3+k
x—»*3

by fim flx)=5

xr—= 2

I
o

fim _flx) + 2k = f(2)
x—» 2

- alx +
c) lim flx) = lim M =1 —= k=1
X — 0 x— 0
Ejercicio 10:

Calcula a para que las siguientes funciones sean continuas en x = 1:
a) f(x) = {

x+1 si =1
4—ax?® si x>1

b) f(x) = {E:cz —1/(x—1) si x=1

si x=1

a) fim flx)=2=f(1)

x—3 1

I

2=4—a — a=
fim fix)=4—a
x—» 17

b} iim f[,_.T_.] = fim (v — 1)+ 1) _

ar—=1 -1 (x— 1) i

f()=a

I
I
I

Ejercicio 11:
Justifica qué valor debe tomar a para que la funcién sea continua en R:
ax—2 si x=1

J(x) = {

4x —2a si x>1

() ax — 2 si =1
x) =
S 4x — 2 s5i x>1

La funcion es continua para valores de x menores que 1 y mayores que 1, porque
ambos tramos son rectas.

Para que sea continua en x = 1, debe cumplirse: fim f(x) = f(1)
x—1

f(D=a—2
fim  filx) =a— 2

. v — 1-
lim f(x) ) )
x— 1 fim filx) = 4 — 2a
x— 1"

Para que exista el limite, debe ser:

a—2=4—-2a — 3a=0 — a=2
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Calcula el valor de k para que la siguiente funcion sea continua en x = 1.

x =1
flx) = 1% —3x + 2
2k + 1 six =1

six#1yx+#2

x? =1

Debe ocurrir que M ————— = 2k + 1:

=1 X°—3x + 2

=—2=:-2k+1=—2,k=—%

Decide el mayor conjunto de nimeros reales donde sean continuas las siguientes funciones.

lim X=-1 = lim (= Dx + 1) = lim
r—~1.?{‘—3 +2 | {X—1:JI:X—2:|' x—~1X—2
Ejercicio 13:
a) f(x) = 26 — 5x ¢) f(x) = X +27

-4 -1
O =Sy 9 1) = =355

"X +6x+4

=1 Q) 1) =\ —4

=\Ve+x+5 hfx)=vV2ar+3-8

a) f(x) = 2¥* — bx. f(x) es continua en R, ya que es una funcién polindmica.

¥ —
¥+ 4

b) f(x) =

X+ 7

4 . .
El denominador no se anula en R; por tanto, f es continua en R.

c) flx) = Sx — El denominador se anula en x = 2; por tanto, f es continua en R — {2}.

d) f(x) = % El denominador se anula en x = —1 + \/6 = f es continua en R — {—1 -6, -1 + \,IE}
X =1 . :
e) f(x) = 2+ Ex r A El denominador se anulaenx = —1yx = —4 = f es continuaen R — {—4, —1}.

f) f(x) = V¥ + x + 5. %X + x + 5 = 0 para cualquier valor real = f es continua en R.

g) f(x) = VO — 4.9¢ — 4 =(3x — 2)(3x + 2) =
valores de x.

h}ﬂ{x}=V2x5+3x—B.2x?+3x—8;=:0=>xe(—x

tinua.

Ejercicio 14:

4

3 '

—=, ——J U [g +x) y f es continua para estos

4

8-V 73) U (—3+—‘»?3 x); por tanto, f es con-

Investiga para qué valores reales son continuas las siguientes funciones y clasifica las posibles discontinuidades

que encuentres.

(2 +6 six<1 ~
a}fm'{x+? dx=1 ©of@=

2X + 6 si x < 1
hmﬂ:{x—? 2:i;a1

six <1

six=1
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a) Six # 1, f es continua por estar definida por polinomios.
Para x = 1 es inmediato ver que Iinlw flx) = Iin11 (2x+6)=8y Iinlw_ f(x) = Iirr11 (x+7)=8
Como los limites laterales coinciden, la funcién también es continua en x = 1; por tanto, f es continua en R.

b) Si x # 1, f es continua por estar definida por polinomios.
Para x = 1 es inmediato ver que !in;u f(x) = Urq (2x +6)=8 y!irp_ flx) = |x|ﬂ1‘| (x+7) = —6.

Como los limites laterales no coinciden, la funcion no es continua en x = 1; por tanto, f es continuaen R — {1}.

c) f presenta una discontinuidad de salto infinito en x = 0.

Ademas se verifica que Iirp f(x) = lim 2x+6

x—1

= 8ylim f(x) = Iin‘1(x+ 1)e="8;
Como los limites laterales en x = 1 son finitos y coinciden, se concluye que la funcion es continua en R — {0}.

Ejercicio 15:

x + 2| six< -1

. Estudia la continuidad de la funcion f(x) = | ¥ si =1 = x = 1 y dibdjala.
2c+ 1 six =1

Como las funciones que definen f son continuas, los Unicos puntos donde podria haber , [
problemas son los de abscisas x = —1yx = 1. /
Iir_r1| flx) = Iir_r1| Ix + 2| =1 |in_11 f(x) = Iirﬂx" =1 N I
A
fim 1) = fim = 1 fim 109 = Jim (2x + 1) = 3 AN

f es continua en R — {1}.
Ejercicio 16:
Determina a y b para que sea continua en todo R la funcion

¥+1 six<=0
flx) =q1ax+b si0=x=3
X—5 six=>=3

f es continua en R — {0, 3}, ya que esta definida por funciones polindmicas. Para que f sea continuaen x =0y
x = 3, los limites laterales en dichos puntos deben coincidir.
!LTr‘{x) =1ﬂ1 X+ 1) =1 ylLr{r]f[x}=lLrE1(ax+ b)=b=b=1
Iiryr‘{x)=|irg1 (ax + b)=3a+ b ylin;f(x}=lir?31(x—5}= —-2=3a+b=-2=a=-1
Ejercicio 17:
3 x=0
. Calcula los valores de m y n para que la funcién f(x) = ymx + n 0 < x < 2 sea continua en todos los nime-
ros reales. -1 x=2

f es continua en R — {0, 2}, ya que esta definida por funciones polindmicas. Para que f sea continuaen x = 0y
x = 2, los limites laterales en dichos puntos deben coincidir.

mﬂ‘{x}=l£93=3y!ﬂ‘nf{x)=1|_’n|;1_(mx+n}=n=>n=3

Iinzn‘(x}=Iir?(m+n}=2m+ny|irgf{x}=lim—1 =—-1=2m+n=-1=m= -2

=2
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